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Παρουσίαση του βιβλίου του Πρωτοπρεσβύτερου 
π. Γεωργίου Γανωτή “Σχολή Γονέων με τον 
Κωνσταντίνο Γανωτή”
/ Νέοι και Εκκλησία

Με αφορμή τη συμπλήρωση δύο ετών από την εκδημία εις 
Κύριον του Μακαριστού Κωνσταντίνου Γανωτή, μιας από τις 
ξεχωριστές προσωπικότητες των αληθινά πνευματικών 
ανθρώπων του τόπου μας, το Ίδρυμα Νεότητος & Οικογένειας 
της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών και οι Εκδόσεις ΝΑΜΑ 
πραγματοποίησαν την Τρίτη 11 Μαρτίου στο ξενοδοχείο 
ELECTRA PALACE την παρουσίαση του βιβλίου του Πρωτοπρ. 
π. Γεωργίου Γανωτή “Σχολή Γονέων με τον Κωνσταντίνο 
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Γανωτή”.

Για το βιβλίο μίλησαν:

– ο Σεβασμ. Μητροπολίτης Δημητριάδος & Αλμυρού κ. κ. Ιγνάτιος

– ο Πανοσιολ. Αρχιμ. π. Συμεών Βενετσιάνος, Διευθυντής Ιδρύματος & Οικογένειας 
Ι. Αρχ/πής Αθηνών

– ο Αιδεσιμολ. Πρωτοπρ. π. Γεώργιος Γανωτής, Δάσκαλος και

– ο κ. Κωνσταντίνος Χολέβας, Πολιτικός επιστήμονας – Συγγραφέας.

Στην κατάμεστη αίθουσα εκδηλώσεων του ELECTRA, ο Πρωτοσύγκελλος της Ι. 
Αρχιεπισκοπής Αθηνών, Αρχιμανδρίτης π. Βαρνάβας Θεοχάρηςπρολόγισε τη 
συνάντηση μεταφέροντας τις πατρικές ευχές και ευλογίες του Μακαριωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος, κ. Ιερωνύμου Β΄. Μεταξύ άλλων ο Άγιος 
Πρωτοσύγκελλος αναφέρθηκε στην προσωπικότητα του αειμνήστου κ. Κώστα 
Γανωτή, ο οποίος ήταν πράος, μειλίχιος, γεμάτος αγάπη και σημείωσε πως όταν 
προσφέρουμε αγάπη, η αγάπη επιστρέφει σε εμάς. Ο κ. Γανωτής αποτέλεσε 
σπουδαίο πρότυπο ζωής που καλούμαστε να ακολουθήσουμε.

Τον λόγο στη συνέχεια έλαβε ο Διευθυντής του Ιδρύματος Νεότητος και 
Οικογένειας Ι.Α.Α., Αρχιμανδρ. π. Συμεών Βενετσιάνος, ο οποίος με ύφος γλαφυρό 
και εκφραστικό μάς μετέφερε στη σύγχρονή μας πραγματικότητα αναφωνώντας 
πως ένας Κωνσταντίνος Γανωτής μάς χρειαζόταν σήμερα! Άνθρωπος που έδωσε 
ζωή και ανάσταση σε όλους τους νέους. Μάλιστα επεσήμανε πως μέσα από το 
βιβλίο που επιμελήθηκε ο π. Γεώργιος, παρακολουθούμε την αγωνία και τον αγώνα 
του αειμνήστου κ. Γανωτή να μιλάει και να νουθετεί την οικογένεια, η οποία 
αποτελεί τον δρόμο για τον Παράδεισο που χάσαμε. Προέτρεψε το κοινό ο π. 
Συμεών, όχι απλά να διαβάσει αυτό το βιβλίο αλλά και να το μελετήσει. 
Καταλήγοντας, ευχαρίστησε όλους όσοι συνέβαλαν στην όμορφη και συγκινητική 
αυτή διοργάνωση και φυσικά τους παρευρισκόμενους.

Ακολούθησε η ομιλία του κ. Κωνσταντίνου Χολέβα, Πολιτικού επιστήμονος – 
Συγγραφέως, ο οποίος γνώριζε προσωπικά τον κ. Γανωτή. Τόνισε ότι ο κ. Κώστας 
προσέγγιζε τον συνομιλητή του με το χαμόγελο και το χιούμορ. Μιλούσε για 
Χριστό και Ελλάδα με έναν πολύ όμορφο τρόπο. Είχε δημιουργήσει ένα «Κρυφό 
σχολείο», στο οποίο διδάσκονταν τα εκκλησιαστικά κείμενα και προέτρεπε η 
διδασκαλία των Ελληνικών να γίνεται μέσω της Θείας Λατρείας και των 
εκκλησιαστικών ύμνων. Στη Σχολή Γονέων της ενορίας συμπλήρωνε με χιούμορ και 



αγάπη τους ομιλητές. Γνώριζε την Παλαιά και την Καινή Διαθήκη, τον «Όμηρο» 
και έπαιρνε από εκεί πολλά παραδείγματα για τις ομιλίες του. Άριστος γνώστης 
της Αρχαίας Ελληνικής Γραμματείας και των εθίμων του ελληνικού λαού. Αλλά 
κύριο μέλημά του ήταν ο σεβασμός της ιερότητας του γάμου. Αναφερόμενος στο 
βιβλίο ο κ. Χολέβας παρατήρησε ότι απευθύνεται σε όλους και είναι θησαυρός, ο 
φίλος που μιλάει σε φίλο. Είναι σαν να ακούμε τον αείμνηστο δάσκαλο να λέει σε 
όλους: «Να ελπίζετε!», όπως πρότρεπε τους υπόδουλος Έλληνες ο Άγιος Κοσμάς ο 
Αιτωλός. Κλείνοντας ο κ. Χολέβας τόνισε ότι μέσω της Ελληνορθόδοξης 
παράδοσης θα αναγεννηθούμε ως Έθνος. Η πορεία μας είναι σταυρο-αναστάσιμη.

Ακολούθησε ο συγγραφέας του παρουσιαζόμενου βιβλίου, Αιδεσιμολ. Πρωτοπρ. π. 
Γεώργιος Γανωτής, που μέσα σε κλίμα ιδιαίτερης συγκίνησης μίλησε για τον 
μακαριστό πατέρα του. Αναφέρθηκε στον λόγο του πατέρα, που μπαίνει στην 
καρδιά, θεραπεύει τον εγωισμό χωρίς να σε κρίνει, μέσα από τη Χάρη του Αγίου 
Πνεύματος. Είχε μία δύναμη να τραβάει τη στενοχώρια. Τα προσωπικά βιώματα 
που παρέθεσε στο κοινό ανέδειξαν πτυχές του αειμνήστου, ως φωτισμένου γονέα, 
συζύγου και παιδαγωγού.

Αυτό που λίγοι μας γνωρίζουμε είναι πως η διδασκαλία των Αρχαίων Ελληνικών 
επέστρεψε στα σχολεία χάρη στον κόπο του μακαριστού Κωνσταντίνου Γανωτή και 
των συνεργατών του στα «Κρυφά Σχολεία». Είχε πολύ μεγάλη έγνοια για τους 
νέους, όπως και ο Μακαριστός Επίσκοπος Σισανίου κυρός Παύλος και όπως ο Άγιος 
Πορφύριος.

Με έκδηλη συγκίνηση έκλεισε τον λόγο του λέγοντας χαρακτηριστικά: 
Ευχαριστούμε τον Θεό που τον έφερε στη ζωή μας, για να τον έχουμε πατέρα όλοι 
μας! Η προβολή αποσπάσματος μάλιστα από την ομιλία του μακαριστού στη Σχολή 
Γονέων Οσίας Ξένης Πατησίων τον Φεβρουάριο του 2022 φόρτισε συγκινησιακά 
ακόμη περισσότερο την ατμόσφαιρα.

Στο τέλος της εκδήλωσης, στο βήμα ανέβηκε ο Σεβασμ. Μητροπολίτης 
Δημητριάδος & Αλμυρού κ.κ. Ιγνάτιος, ο οποίος συνδεόταν παλαιόθεν με τον 
αείμνηστο Κώστα Γανωτή και έτρεφε για το πρόσωπό του ειλικρινή αισθήματα 
βαθέως σεβασμού και υιικής αγάπης, ενώ συνεργάστηκε καρποφόρα μαζί του τόσο 
κατά τα χρόνια της διακονίας του στον Πειραιά, όσο και ως Μητροπολίτης της 
γενέτειράς του, του Βόλου, όπου ο Μακαριστός βρέθηκε πολλάκις τα τελευταία 
χρόνια, προκειμένου να ομιλήσει στον Ιερό Κλήρο και στον λαό της Μητροπόλεως 
για ζητήματα πνευματικής ζωής.

Αυτό που τόνισε ο Σεβασμιώτατος είναι πως ο μακαριστός ό,τι έλεγε ήταν καρπός 



προσευχής. Μιλούσε από προσωπική εμπειρία, ήταν καρδιακός ο λόγος του. Το 
χαμόγελό του δεν ήταν τέχνη, ήταν αναστάσιμο! Έπαιρνε τη στενοχώρια του 
άλλου και έδινε τη Χάρη του Χριστού. Ως φιλόλογος δίδασκε την αρχαία παράδοση 
με προβολέα την Ορθοδοξία. Αγαπούσε να αναφέρεται στην οικογένεια ως κατ΄ 
οίκον Εκκλησία και πίστευε στην ενότητα του ζευγαριού. Όπως είπε «…η αγιότητα 
για τον Γανωτή ήταν εμπιστοσύνη στον Θεό και ελευθερία. Για τον ίδιο, κάθε 
άνθρωπος είχε αξία, γιατί έβλεπε το πρόσωπο του Θεού στο πρόσωπό του».

Η βιβλιοπαρουσίαση έκλεισε με ένα καρδιακό χειροκρότημα ευγνωμοσύνης και 
ευχαριστίας από όλο το κοινό προς το πρόσωπο του αείμνηστου διδασκάλου και 
ανθρώπου του Θεού κ. Κωνσταντίνου Γανωτή!

Θερμές ευχαριστίες θα θέλαμε να απευθύνουμε στον Πανοσιολ. Αρχιμ. Βαρνάβα 
Θεοχάρη, Πρωτοσύγκελλο της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών για την αμέριστη και 
ολόθερμη συμπαράστασή του στην πραγματοποίηση της εκδήλωσης καθώς και 
στον κ. Γεράσιμο Φωκά, Πρόεδρο του Ομίλου Electra Hotels & Resorts και στο 
προσωπικό του ξενοδοχείου για την άψογη συνεργασία.



  



 


